

TRIBUNA LIBRE

LA INCÓGNITA DEL MAURISMO

Este otro gran doctor de la Sinagoga maurista no es precisamente el príncipe que todo lo aprendió en los libros...

Después ha empezado a enterarse. Ha leído a Bourget, a Maragall, tal vez a Ricardo León...

Se ha asimilado el sentido de alto decoro político que caracteriza a su jefe. Quizás es voluntarioso y esquinado con los profesionales de la vieja política...

Este hombre tiene más resolución, más impulso, menos resortes de contención que el otro doctor maurista a quien habíamos consultado.

Mire usted que Maura dice que no hay izquierdas. Y eso ¿cómo se remedia? Es que son ustedes partidarios del mal mayor?

Maura—contesta este personaje, que es un devoto personal de su jefe—Maura no tiene en cuenta que ni hay izquierdas ni las habrá...

—Tiene usted razón. Hay que impedir que esto siga maleándose y que la decadencia y la gangrena continúen su obra corrosiva...

—En realidad hay falta de contenido en las campañas mauristas—dice con acento de sinceridad mi interlocutor—.

El personaje maurista ha hecho ya un esbozo de programa escrito en dos o tres cuartillas, que tiene la bondad de leerme.

Confieso que no recuerdo apenas nada de ese programa. Aunque lo recordara, no sería discreto darlo a la publicidad.

Tengo la impresión de que allí faltaba savia, horizontes. Es un programa que tiene aciertos grandes, pero no señala un auge a continuar, sino que lleva dentro de sí su propio agotamiento...

—Ponga usted ahí un poco de ruralismo—me permito apuntar.

El personaje toma nota accediendo deferentemente a mi súplica. Inicio un intento de disertación que acaso produce una secreta alarma en el ánimo de este eminente curial...

Este hombre no se veía la cantera. De todos modos, no es tema éste para tratarlo de soslayo.

—Ponga usted ahí un poco de ruralismo—me permito apuntar.

El personaje toma nota accediendo deferentemente a mi súplica. Inicio un intento de disertación que acaso produce una secreta alarma en el ánimo de este eminente curial...

Este hombre no se veía la cantera. De todos modos, no es tema éste para tratarlo de soslayo.

—Ponga usted ahí un poco de ruralismo—me permito apuntar.

El personaje toma nota accediendo deferentemente a mi súplica. Inicio un intento de disertación que acaso produce una secreta alarma en el ánimo de este eminente curial...

Este hombre no se veía la cantera. De todos modos, no es tema éste para tratarlo de soslayo.

—Ponga usted ahí un poco de ruralismo—me permito apuntar.

El personaje toma nota accediendo deferentemente a mi súplica. Inicio un intento de disertación que acaso produce una secreta alarma en el ánimo de este eminente curial...

Este hombre no se veía la cantera. De todos modos, no es tema éste para tratarlo de soslayo.

—Ponga usted ahí un poco de ruralismo—me permito apuntar.

El personaje toma nota accediendo deferentemente a mi súplica. Inicio un intento de disertación que acaso produce una secreta alarma en el ánimo de este eminente curial...

Este hombre no se veía la cantera. De todos modos, no es tema éste para tratarlo de soslayo.

—Ponga usted ahí un poco de ruralismo—me permito apuntar.

“La vida del campo y el labrar unos heredades es como una escuela de inocencia y verdad. Porque cada uno aprende de aquellos con quienes negocia y conversa. Y como la tierra en lo que se la encomienda es fiel, y en el no mudarse es estable, y clara y abierta, en brotar afuera y sacar a luz sus riquezas, y para bien hacer liberal y abastecida, así parece que imprime en los pechos de los que la labran una bondad particular y una manera de condición sencilla, y un trato verdadero y fiel lleno de entereza y de buenas y antiguas costumbres, cual se halla con dificultad en los demás hombres.”

Y Julio Lemaître veía también en la tierra una fuente de libertad y de buenas costumbres. “El trabajo de los campos—decía—lleva consigo siempre una nobleza: es tan natural, tan necesario para que la Humanidad viva, que se hace augusto; es el trabajo antiguo, conocido de los patriarcas y de los reyes. Hoy, el que vive sobre un suelo que le pertenece es el más libre de los hombres, es verdaderamente rey en su campo. Añadid a esto que la tierra, pacífica y paciente, regida por leyes eternas, comunica a sus trabajadores algo de su paz y de su serenidad.”

—¿Tiene usted todavía muchos textos embotellados?—preguntarían mis lectores.

—No; ya he concluido. Pero es que no pude colocárselos al personaje de mi entrevista y los coloco ahora a mis lectores.

Después de lo cual, creo que debo concluir por hoy.

SALVADOR MINGOLÓN.

LOS CONDES DE LA VIÑAZA EN EL VATICANO

EL PAPA CONFIRMA A UNA NIÑA ESPAÑOLA

SERVICIO TELEGRAFICO

ROMA 9. Su Santidad el Papa Benedicto XV se ha dignado recibir esta mañana en su capilla privada al embajador de España...

El Sumo Pontífice distribuyó la Sagrada Comunión al embajador español y a toda su familia, quienes oyeron antes Misa en la misma capilla reservada.

Seguidamente el Santo Padre administró el Sacramento de la Confirmación a la hija menor de los condes de la Viñaza, la cual recibió de manos de Su Santidad un valioso regalo, como recuerdo de tan fausto acontecimiento.

Terminada la Sagrada ceremonia, el embajador y toda su familia fueron recibidos en audiencia particular por el Romano Pontífice.

—Tiene usted razón. Hay que impedir que esto siga maleándose y que la decadencia y la gangrena continúen su obra corrosiva...

—En realidad hay falta de contenido en las campañas mauristas—dice con acento de sinceridad mi interlocutor—.

El personaje maurista ha hecho ya un esbozo de programa escrito en dos o tres cuartillas, que tiene la bondad de leerme.

Confieso que no recuerdo apenas nada de ese programa. Aunque lo recordara, no sería discreto darlo a la publicidad.

Tengo la impresión de que allí faltaba savia, horizontes. Es un programa que tiene aciertos grandes, pero no señala un auge a continuar, sino que lleva dentro de sí su propio agotamiento...

—Ponga usted ahí un poco de ruralismo—me permito apuntar.

El personaje toma nota accediendo deferentemente a mi súplica. Inicio un intento de disertación que acaso produce una secreta alarma en el ánimo de este eminente curial...

Este hombre no se veía la cantera. De todos modos, no es tema éste para tratarlo de soslayo.

—Ponga usted ahí un poco de ruralismo—me permito apuntar.

El personaje toma nota accediendo deferentemente a mi súplica. Inicio un intento de disertación que acaso produce una secreta alarma en el ánimo de este eminente curial...

Este hombre no se veía la cantera. De todos modos, no es tema éste para tratarlo de soslayo.

—Ponga usted ahí un poco de ruralismo—me permito apuntar.

El personaje toma nota accediendo deferentemente a mi súplica. Inicio un intento de disertación que acaso produce una secreta alarma en el ánimo de este eminente curial...

Este hombre no se veía la cantera. De todos modos, no es tema éste para tratarlo de soslayo.

—Ponga usted ahí un poco de ruralismo—me permito apuntar.

El personaje toma nota accediendo deferentemente a mi súplica. Inicio un intento de disertación que acaso produce una secreta alarma en el ánimo de este eminente curial...

Este hombre no se veía la cantera. De todos modos, no es tema éste para tratarlo de soslayo.

—Ponga usted ahí un poco de ruralismo—me permito apuntar.

El personaje toma nota accediendo deferentemente a mi súplica. Inicio un intento de disertación que acaso produce una secreta alarma en el ánimo de este eminente curial...

Este hombre no se veía la cantera. De todos modos, no es tema éste para tratarlo de soslayo.

No por cierto, porque suele ocurrir que la señora a quien se le envió la obrera me escriba y me diga: “No me la vuelva a mandar, porque me ha estropeado lo que la di.”

Y entonces interrogo yo: ¿Qué se hace? ¿Se puede en conciencia sacrificar el crédito moral de una obra por atender recomendaciones? No. Sintiendo mucho, no puedo enviar a esa misma obrera que sé que estropea la labor a otra casa. Va en ello el buen nombre del Sindicato, y las obreras que valen y que saben trabajar, sindicadas también, me reprocharían con sobrada razón el que así descreditara a los gremios.

Y estos casos se reproducen con lamentable frecuencia. Repito que para aliviar la miseria de esas pobres mujeres que quieren comer, y que a mí me dan muchísima lástima, son los Patronatos, en donde se les da labor de esa que se llama de batalla, menos fácil de estropear: envolturas, blusas sencillas, que sé yo, labor que les paguen caritativamente, dándoles un jornal que les permita vivir. Pero en los Sindicatos no se pueden admitir esas obreras. Nosotras hemos admitido a muchas y hemos tocado las consecuencias.

En los Sindicatos católicos de obreros no se reciben sino a aquellos que tienen trabajo.

—¿Pues para eso?, dirán muchos. Pues para eso, replico, son los Sindicatos, y llegamos a la explicación de mi epígrafe: “¿Qué es un Sindicato?” Es la asociación, la agrupación, la agremiación, como quiera llamarsele, de aquellas personas de una misma profesión, en defensa de esos mismos intereses profesionales; esto es un Sindicato, y pongo dos ejemplos que aclaren más la explicación.

Uno: cuando las obreras de Valencia se vieron tan terriblemente explotadas, como sabemos ocurrió hace poco, el Sindicato de la Aguja de dicha capital tomó cartas en el asunto, y de tal modo luchó, que consiguió mover la opinión y obtuvo un aumento de jornal, pequeño, pero aumento al fin.

Para esto sirve el Sindicato. Otro: con motivo de esa explotación, nuestro Sindicato de la Inmaculada elevó una protesta y una solicitud al Instituto de Reformas Sociales pidiendo se estudiase y se presentase una ley que regulase el trabajo a domicilio de la mujer, cuyos horrores pocos conocen en toda su intensidad, y que se abriese una información general para saber el jornal que ganaba la obrera, las horas de trabajo, etc.

La información se ha abierto en toda España, y son muchos los Sindicatos que han contestado con profusión de datos a la pregunta del Instituto de Reformas Sociales.

Para esto sirve un Sindicato. Más ejemplos. Las costureras de ropa blanca de nuestro Sindicato, comprendiendo que era muy poco el jornal de una peseta que solían dar en las casas, acordaron no ir a coser por menos de 1,50 ó 1,25 lo mínimo. Esta es la labor sindical: defender los intereses profesionales.

Ahora, para remediar en lo posible el paro que hay tan grande, han comprado por cuenta del gremio tela, y dan así labor a las de su oficio que no tienen. Esta también es labor sindical. En pequeño, muy en pequeño, pero por algo se empieza, es una cooperativa de consumo, puesto que venden la ropa blanca que hacen y también un taller de paro.

Las bordadoras tienen un taller con el fin de mejorar el jornal, horas de trabajo, etc.

Todo ello, repitámoslo, es lo que constituye la labor sindical, lo que son los Sindicatos y para lo que sirven.

Aspiramos a formar asociaciones profesionales católicas que sirvan, que sean fuertes, que valgan, que pongan muy alto el nombre de una religión que, además de caridad, tiene y sabe ejercer la justicia. Queremos seguir las Normas dictadas por León XIII y continuadas por Pío X y Benedicto XV, Normas que acaba de darnos tan luminosas y contundentes el Cardenal Primado.

Por lo tanto, ya lo saben aquéllos y aquéllas que nos dicen: “Mando a esa obrera muy necesitada. No tiene que comer.” Los Sindicatos no son Patronatos. No son Agencias de colocaciones. No son Asilos. Y por mucho que queramos, por lástima que nos inspiren las pobres mujeres, no podemos admitirlas si no saben trabajar.

MARIA DE ECHARNI.

CONFERENCIA COMENTADA

¿BENEDICTO XV Y EL NUNCIO EN VIENA?

SERVICIO TELEGRAFICO

ROMA 9. El periódico El Resto de Carlino publica la noticia de que el último sábado por la tarde llegó inesperadamente a Roma el Nuncio apostólico en Viena, monseñor Scapinelli, el cual, después de celebrar una larga conferencia con Su Santidad el Papa, regresó inmediatamente a la capital de Austria.

En los Círculos mejor informados no se ha dicho nada de esto, ni he podido averiguar nada sobre la exactitud y realidad de tal noticia, por lo que la comunico sólo a título de información.—Prensa Asociada.

EN CUARTA PLANA: EL DIA EN EL AYUNTAMIENTO. NUEVO CAMPO DE “POLOS”. RELIGIOSAS. INFORMACION MILITAR. ESPECTACULOS PARA HOY.

DE LA GUERRA EUROPEA LOS RUSOS SUFREN MAS DE 10.000 BAJAS

En el valle de Laborczatal, se desarrollan violentos combates. Los moscovitas ocultan Czabaloec y Szuko.

Continúa el constante progreso que diariamente comunican los partes franceses.

Nada más de particular dice el Gobierno de París.

De Viena dicen oficialmente que en el Este del valle del Nida lograron las armas austro-húngaras un gran éxito, y que los rusos tuvieron más de 10.000 bajas.

En cambio, cuentan de Petrogrado que los austriacos han sido derrotados en varios puntos de los Cárpatos, y que los rusos ocuparon Czabaloec y Szuko, y atravesaron las cordilleras principales del Sur y Norte de los Cárpatos, en la región de Ujok.

UNA INDEMNIZACION

SERVICIO TELEGRAFICO LOS ALEMANES RECONOCEN QUE ES JUSTA

WASHINGTON 9. El Gobierno de los Estados Unidos ha recibido una comunicación del Gabinete de Berlín, en la que éste declara que Alemania indemnizará a los Estados Unidos por la destrucción del vapor yanqui Frie, que echó a pique el crucero Prinz Eitel.

LA OFENSIVA RUSA

MAS DE 10.000 BAJAS

SERVICIO TELEGRAFICO COMUNICADO OFICIAL

NORDEICH 9. Noticias oficiales de Viena dicen que la lucha entablada desde hace semanas en el sector de las Beskides orientales, ha llegado a su mayor intensidad durante los días de la Pascua-Florida.

Los rusos han rebaldado sus ataques, que han sido continuos, y se han extendido sobre todo en ambas laderas del valle de Laboreza.

En esta región los rusos han echado mano de tropas que anteriormente estaban apostadas delante de Przemysl.

El domingo de Pascua, los rusos han sido derrotados, sufriendo enormes bajas.

Las fuerzas austro-húngaras han dado varios contraataques ante todo el Este del valle del Nida, para conquistar varias posiciones rusas de importancia.

Aunque en dichos frentes los combates no se han ventilado definitivamente, las armas austro-húngaras han registrado un éxito que consistió, después de la batalla de Pascua, en más de 10.000 bajas rusas, entre muertos, heridos y prisioneros, sin contar muchos pertrechos de guerra.

En los montes selváticos, al Este del valle de Laborczatal, se están desarrollando en ciertos sectores combates violentísimos.

COMUNICADO OFICIAL

LOS RUSOS, TRIUNFAN EN LOS CÁRPATOS

SERVICIO TELEGRAFICO ASI LO DICE SU ESTADO MAYOR

PETROGRADO 9. En los Cárpatos nuestras fuerzas continúan en su avance iniciado hace días por el valle de Ondava.

El día 6 del actual desalojamos a los austriacos del sector Stopko Puczacz.

En dirección a Mezil-Laborec los austro-alemanes, que habían recibido refuerzos considerables, intentaron tomar la ofensiva, pero fueron rechazados con pérdidas considerables y perseguidos por nuestras tropas, que ocuparon Czabaloec y Szuko.

En la región de Ujok los rusos atravesaron las cordilleras principales Sur y Norte de los Cárpatos, obteniendo también resultados esenciales en las alturas del Sur y Norte de Volosata.

EL PARTE FRANCÉS DE LAS TRES DE LA TARDE

SERVICIO TELEGRAFICO

PARIS 9. Las tropas británicas han rechazado en la noche del 7 al 8 un ataque alemán entre Remel y Wulverghem.

Entre el Mosa y el Mosela nuevos progresos han sido realizados.

En Eparges hemos ganado otra vez bastante terreno, vuelto cara al enemigo las trincheras alemanas, que estaban col-

mas de cadáveres, y rechazado a la caída de la tarde dos serios contraataques.

En el bosque de Ailly, donde tomamos seis ametralladoras y dos tirabombas, el enemigo no ha vuelto a contraatacar desde ayer a medio día.

En el bosque de Mortmare todos nuestros progresos han sido mantenidos a pesar de los violentísimos contraataques que se han producido ayer a las diez y nueve.

EL PENSAMIENTO ÚNICO DE LOS AUSTRO-HÚNGAROS-ALEMANES

SERVICIO RADIOTELEGRAFICO VIENA 9 (15 t.)

Comunican de la Oficina general de la Prensa que en ninguna guerra hasta ésta se había observado tanta armonía en las operaciones de los Ejércitos como la que reina entre las tropas austro-húngaras y alemanas.

Estas tropas están completamente unidas, sin diferencia de nacionalidades, y también cumplen estas unidades bajo el mando austro-húngaro como viceeras.

Todos los soldados de cualquier categoría están dispuestos al sacrificio para cumplir con su deber.

Este hecho demuestra uno de los más hermosos ejemplos de esta terrible guerra.

Por las circunstancias ya dichas, a fines de Agosto del año pasado, durante los combates cerca de Lubben, las tropas alemanas lucharon unidas a sus aliados bajo el mando austro-húngaro, mostrando gran valor en éstos y en los combates siguientes.

Por el contrario, en las primeras grandes operaciones de conjunto los austro-húngaros pelearon bajo las órdenes de Hindenburg.

Ahora el Ejército alemán del Sur en los Cárpatos está bajo la dirección superior del Ejército austro-húngaro.

Esto demuestra la absoluta unidad de los dos Ejércitos.

Un Ejército, un mando supremo, un Cuerpo de oficiales y un pueblo en armas sólo tienen un pensamiento: derrotar al enemigo para que de este mar de sangre resulte una brillante victoria para la prosperidad de Austria y Alemania.

EL ARCHIDUQUE FEDERICO EN LA POLONIA RUSA

SERVICIO RADIOTELEGRAFICO VIENA 9 (24.30).

La Oficina general de la Prensa comunica que el comandante en jefe del Ejército austro-húngaro, Archiduque Federico, ha visitado la parte de Polonia rusa ocupada por nuestras tropas, acompañado por el Archiduque Carlos Francisco José.

El comandante en jefe se ha convenido del vigoroso y excelente aspecto de los diferentes destacamentos de la reserva, que hace poco tiempo se encuentran en el campo de batalla, así como del espíritu no debilitado, alegría y confianza en los combates en que han tomado parte las tropas de la reserva enviadas al frente.

Los Archiduces fueron recibidos por los habitantes de las poblaciones ocupadas, mostrando así su agradecimiento por la buena administración que se ha llevado a ellas.

El comandante en jefe conferenció con los comandantes de las fuerzas que ocupan el territorio conquistado sobre las importantes gestiones militares recientemente realizadas, recomendando principalmente la importancia de un cultivo racional e intenso en las nuevas posesiones.

El Archiduque examinó también la gran de las minas de carbón, que eran desconocidas en las tierras ocupadas.

CRISIS ECONOMICA EN RUSIA

En el periódico ruso “Nowoje Wremja”, escribe el Sr. Menashkoff, sobre la crisis de la producción de carbón, con la que se han originado grandes dificultades en el distrito industrial de Moscú:

Las necesidades se han cubierto en un 67 por 100 solamente. Los fabricantes del distrito industrial de Moscú celebraron una reunión, pidiendo apoyo al Gobierno, pues de lo contrario no podrían ser servidos los pedidos para el Ejército.

El citado periódico trata a continuación de la escasez de brazos que está amenazando en el campo, y propone para conjurar el empleo de prisioneros de guerra, presos, monjes jóvenes y escolares; a estos últimos les recomienda al mismo tiempo abandonar las ideas marxistas, y no llevar la agitación social al campo.

El gremio de los industriales de la madera rusos lamenta la paralización del negocio de exportación, cuya venta importaba antes 150 millones de rublos anuales.

De Tomsk comunican al periódico “Rus. skoje Slowo”, que también en Siberia aumenta la carestía del trigo, centeno y avena. Los precios de estos cereales han subido en el transcurso de medio mes, en un 40 por 100.

UNA CALUMNIA DE “LE MATIN”

La Gaceta de Alemania del Norte dice lo siguiente: “En Le Matin del 25 de Marzo se publicó un artículo sobre crueldades de tropas alemanas cometidas en Briey, en el cual se afirma que el mes de Agosto 14 italianos fueron asesinados por orden de un capitán alemán, y que nueve de ellos habían sido obligados a cavar su propia tumba.”

A fines de Agosto se dijo en Italia que 14 italianos, cuyos nombres fueron comunicados al ministro de Negocios Extranjeros, habían sido víctimas de una pelea provocada por soldados alemanes.

Antes de terminarse la investigación, el Ministerio de Negocios Extranjeros recibió un informe según el cual un diputado italiano afirmó que todos aquellos súbditos italianos, víctimas de la pelea, habían vuelto a Italia después de haber sido detenidos veinte días en Alemania.

La detención de ellos se había operado porque una patrulla alemana había sido atacada desde una cervecera, en la cual se hallaron estos 14 italianos, que fueron detenidos.

En su posesión se encontraron un fusil de caza y un revólver.

La instrucción iniciada se suspendió por falta de pruebas de quién provenían los disparos, y los detenidos quedaron en libertad.

Estos son los hechos, que prueban de nuevo cómo ciertos órganos de la Prensa francesa proceden para lograr sus fines en los países neutrales.”

DECLARACIONES DEL REY DE GRECIA

SERVICIO TELEGRAFICO ROMA 9.

En una entrevista que el Rey de Grecia ha concedido al corresponsal del diario La Tribuna, en Atenas, el Monarca manifestó al periodista que Grecia se halla en condiciones análogas a las de Italia, y añadió que a los gobernantes corresponde señalar la oportunidad de la acción, en interés de la Patria.

Según el Soberano griego, lo que más importa en estos momentos es dar facilidades a la Hacienda pública del país para su reconstitución, harto necesaria después de las últimas guerras que ha tenido que soportar la nación helénica.

EN ESPAÑA

EL CONGRESO DE LA PAZ

SERVICIO TELEGRAFICO FERROL 9.

Son numerosísimas las adhesiones que se están recibiendo al Congreso internacional de la paz que en breve se celebrará.

Las entidades sindicalistas italianas han anunciado el envío de representantes.

En la próxima semana llegarán varios sindicalistas catalanes para tomar parte en los trabajos de organización de la Asamblea.

LA SITUACION ECONOMICA DE ALEMANIA

El comercio exterior de 1913, de Inglaterra, se elevó a 24.000 millones, el de Alemania a 20.500, el de los Estados Unidos a 17.500 millones. Deduciendo de las cifras de Inglaterra las posesiones coloniales, resulta Alemania con una superioridad de 3.000 millones.

El plan de vencer a Alemania por hambre ha fracasado completamente, y Alemania posee suficientes primeras materias en las regiones conquistadas. El salitre de Chile ya no le necesita Alemania. Del aire sacan los químicos alemanes este nitrógeno, tan importante desde el punto de vista militar. El Banco del Reino se ha conducido admirablemente; la rápida continuidad de las primeras victorias ha eliminado todo pesimismo.

Los obreros de la industria textil parados en Agosto ascendían al 28 por 100, a fines de Noviembre al 49 por 100. En las grandes industrias se nota falta de brazos. El descenso de la producción en la industria siderúrgica importó en 1914 27 por 100, y en los Altos Hornos 25 por 100 en comparación con 1913, mientras que en los Estados Unidos llegó a 26 por 100. La situación de la industria textil es satisfactoria. Las peticiones de crédito descienden. Las imposiciones en las Cajas de Ahorros, en el año 1914 superaron en

940 millones a las devoluciones. En Enero alcanzaron las imposiciones más de 340 millones. El descuento en el Banco del Reino ha sido rebajado. El movimiento de mercancías alcanzó la cifra de 109 millones. Las compras del Ejército se elevan a 10.000 millones, esto es, la suma total del comercio exterior de Alemania en 1915. A América manda Alemania productos químicos, y por ello recibe algodón. En resumen: Alemania se sostiene admirablemente. Tiene todo lo que necesita, y, por lo tanto, hasta ahora ha triunfado económicamente. Hay que añadir, además, que las existencias de oro en el Banco del Reino se han duplicado.

EL RECELO DE RUSIA

Manifiestan de Salónica que a bordo del crucero ruso Askold, que ha aparecido a la vista de los Dardanelos, se encuentra un general ruso con el deliberado propósito de vigilar las operaciones que llevan a cabo franceses e ingleses. En Rusia se tiene el convencimiento de que entre Inglaterra y Francia existió un convenio secreto sobre los Dardanelos.

DICE UN CORRESPONSAL

LA VALENTÍA EJEMPLAR DEL EJÉRCITO AUSTRIACO

El periódico romano Messagero publica una crónica de su corresponsal en San Petersburgo. Dice: "Por Europa se había difundido la leyenda de que Austria estaba a punto de hacerse pedazos, y de que las 17 nacionalidades que forman la Monarquía aprovecharían la ocasión para declararse independientes. Sin embargo, ha sucedido todo lo contrario. La guerra no ha debilitado la fuerza de la vieja Monarquía. Diez y siete nacionalidades se han agrupado alrededor de su Emperador y luchan con gran tenacidad por el honor y gloria de la Patria. No se crea que allí donde la lucha es más violenta estén sólo los austriacos de origen alemán; allí hay rumanos, polacos, magiares y croatas. Los oficiales rusos que vuelven del frente califican de horrible la lucha en los Cárpates. Los austriacos no pierden su serenidad, y un ataque a la bayoneta sigue al otro. Si tienen que retirarse, vuelven con más decisión todavía. Su instrucción de guerra es tan completa, que apenas llegan a una posición, ya la han fortificado; y ocurre lo mismo en los contraataques, en que es sorprendido el enemigo por las alambradas, que construyen los austriacos con la rapidez y pericia que les caracteriza. Los austriacos luchan con valentía ejemplar."

COMISIÓN ALEMANA DE INDEMNIZACIONES

Según noticias recibidas en el Ministerio de Estado, se ha creado en Berlín, Mauer Strasse, 53, una Comisión de indemnizaciones, relativas a mercancías requisadas en territorio francés y belga ocupado por las tropas alemanas, a cuyo presidente, doctor Hickmann, deberán dirigirse directamente los interesados para presentar sus reclamaciones.

FRACASO DEL EMPREXITO INTERIOR RUSO

El Rjetsch comunica: "El recuento de las inscripciones recibidas en el Banco de la Nación han dado por resultado que hasta ahora sólo se han cubierto 40 millones. El plazo de inscripción para las regiones de las cuales no se ha recibido todavía inscripción ninguna ha sido prolongado hasta el 14 de Abril."

EL ENCARECIMIENTO EN INGLATERRA

El Morning Post publica una interesante información de la reunión de carniceros, a la cual asistió también el lord mayor de Londres. El presidente se lamentó amargamente de que Asquith haya dicho que el encarecimiento de la carne sólo asciende al 6 por 100. El verdadero aumento del precio de la carne escocesa es de 22 por 100; el de la carne inglesa, 25 por 100, y el de la carne irlandesa, 35 por 100. La elevación de precio de la carne importada es de 50 por 100.

NOTAS BREVES

El Boletín de los Ejércitos de la República, que se publica en París, inserta una relación retrospectiva de la guerra, en la que, exponiéndolos de la manera más favorable para las tropas aliadas, deduce conclusiones en armonía con su modo de relatar los incidentes de la campaña. Es un documento extensísimo. Las Universidades de los Estados Unidos han declarado que apoyan moralmente la causa de Alemania en el actual conflicto. Según la Prensa extranjera, se está ensayando un nuevo Zeppelin de marcha más rápida que los ahora existentes. De Marruecos, el general Lyautey ha marchado de Kenitra a Mekoes.

GANADERÍA Y FRUTOS ARBÓREOS

Estadística de producción. La Dirección general de Agricultura ha publicado un resumen estadístico de la ganadería en España y de la producción de frutos arbóreos.

Según esos datos, en 1913 existían en España: Ganado caballar, 541.623; mular, 97.985; asnal, 848.897; vacuno, 2.878.846; lanar, 16.441.407; caprino, 3.804.001; de cerda, 3.394.001; y camello, 4.601. Total, 27.767.465. Clasificado este total por regiones agro-nómicas, resulta el siguiente número de cabezas: Castilla la Nueva, 2.914.459; Mancha y Extremadura, 4.225.531; Cataluña la Vieja, 16.441.407; Aragón y Rioja, 3.110.660; León, 2.891.761; 2.750.178, Galicia y Asturias; Navarra y Vascongadas, 1.386.369; Cataluña y Levante, 1.347.597; Andalucía oriental, 1.640.167; Andalucía occidental, 2.321.011; Baleares, 220.732; y Canarias, 228.870. Total, 27.767.465. Respecto a la producción de frutos arbóreos, su importe anual en España puede calcularse en 261 millones de pesetas, término medio. Corresponde el primer lugar al naranjo, cuya producción la estadística calcula en una media anual de 68.920.220 pesetas, siendo un 80 por 100 de la región de Levante, y el resto de Andalucía, con escasa parte en Baleares, Canarias, Cataluña y algo en la Mancha. A esta producción sigue la del almendro, calculada en 49.263.762 pesetas; distribuido su cultivo por regiones, ocupan de éstas los primeros lugares Levante, Cataluña y Baleares, a las que siguen Andalucía, Aragón, Rioja y Canarias, así como la región leonesa, y en proporciones insignificantes las demás. El tercer lugar corresponde al algarrobo, cuya producción está calculada en pesetas 18.909.095; cantidad importante, si se tiene en cuenta que sólo se cultiva en cuatro regiones, que son por este orden: Levante, Cataluña, Baleares y Andalucía. Sigue en orden el castaño, habiendo señalado una media producción anual de pesetas 18.909.095; cuya producción correá, pende, en casi su totalidad, a las regiones de Galicia y Asturias, Navarra, Vascongadas y leonesa. Y vienen luego el avellano y manzano, con una producción de pesetas 12.048.336 y 12.377.031, respectivamente; el primero, en casi su totalidad, se cultiva en Cataluña, y una sexta parte en Galicia y Asturias, y el manzano, que se cultiva en todas las regiones, pero especialmente en Navarra, Vascongadas, Galicia y Asturias.

Desde Aviles ACCION SOCIAL CATOLICA Desde el año de 1910, en que según las Normas dictadas por el eminentísimo Cardenal Aguirre, y con la bendición de éste, se fundó en esta villa el Centro de Acción Social Católica, no cesó este importante organismo de laborar dentro de la espaciosa esfera de acción por aquéllas señalada. Mas como antes de construir era necesario cimentar, procuró este Centro hacerlo sólidamente, con el objeto de que la labor efectuada fuese fructífera y revistiese a la vez carácter permanente. Todos los años, desde Octubre hasta Abril, organiza una serie de cursillos para señoras, caballeros y niños, encargando de las conferencias, que suelen ser cada semana, a distinguidos católicos de la Universidad y Seminario Conciliar de Oviedo, que exponen cuestiones interesantísimas acerca de Apologetica, Sociología, Historia contemporánea, etcétera. Las conferencias, especialmente las dirigidas a los niños, van acompañadas de proyecciones luminosas, que terminaron este cursillo con una amena velada doctrinal y recreativa, que agradó sobremanera a la gente menuda. El curso de conferencias de adultos tuvo dignísimo remate con una serie de ocho científico-religiosas, exclusivamente para hombres, en la parroquia de San Nicolás. Con decir que fueron pronunciadas por el sabio Capuchino reverendo padre Benisa, y que tan espaciosa iglesia estaba materialmente ocupada, huelga todo elogio. Nuestro reverendísimo Prelado, Sr. Bazán y Urzúa, presidente honorario de dicho Centro, vino desde Oviedo en automóvil, con el exclusivo objeto de oír una de dichas conferencias, correspondiendo gustoso a la invitación que le hiciera tan laudable Sociedad, a la que se le han tributado numerosos y merecidos elogios por la brillante organización de estos actos, entre los que ocupan lugar preferente la Comisión general de cerea de cuatrocientos hombres, en el día 28. La favorable acogida que va obteniendo este organismo por su labor de cultura y de acción católica, lo expresa bien eloquentemente su número de socios, que llega ya a 350.—L. B.

LA BANDA MUNICIPAL CONCIERTO EN EL RETIRO

Mañana domingo, a las once de la mañana, celebrará un concierto la Banda Municipal en el kiosco del Retiro, con arreglo al siguiente programa: 1.º Pasodoble de la ópera Eva, Lehar. 2.º Fragmentos musicales de la ópera Zarzuela, A. Lapuerta. a) Escena épica. b) Rincón del tenor y fragmento del día de amor. c) Final de la obra. 3.º Danza baecanal de Sansón y Dalila, Saint Saens. 4.º Lohengrin, preludio del acto primero, Wagner. 5.º Fantasia de la Revoltosa, Chapi.

INICIATIVA PLAUSIBLE

La revista "Ingeniería y Arquitectura" ha abierto una suscripción en favor de los huérfanos de Cabeza de Vaca. En el recuerdo de todos está la espantosa catástrofe minera que con su heroísmo ha personalizado el joven ingeniero señor Sáenz Santamaría, y no podemos por nosotros de aplaudir la caritativa empresa iniciada por la revista citada, a fin de allegar recursos para el inmediato socorro de los huérfanos que los desgraciados mineros dejaron al ser víctimas del cumplimiento de su deber. Los donativos se admiten en la librería de Fernando F6, y los de provincias pueden ser enviados al director de "Ingeniería y Arquitectura", calle de Alcalá, 43. Las señas de remisión serán: "El día más completo coronará la actividad de la iniciativa."

Sir French no da noticias.

La oficina de la Prensa dice que sir John French no ha publicado hoy informe por no haber nada nuevo de que dar cuenta.

EL PARTE OFICIAL FRANCÉS DE LAS ONCE DE LA NOCHE.

Diez así: Después de un nuevo y brillante ataque a la importante posición de Epargues, que domina la planicie del Woevre, y que el

LOS FRANCESES OCUPAN UNA POSICION GERMANA

LA ARTILLERÍA AUSTRIACA BARRE A LAS TROPAS RUSAS, QUIENES DEJAN 1.600 PRISIONEROS ILESOS

SERVICIO RADISTELEGRAFICO

Continúa la lucha violenta entre el Mosa y el Mosela.

NORDEICH 9 (11,30). El Gran Cuartel general alemán comunica del teatro occidental de la guerra que en orillas del Iser los belgas fueron desalojados del pueblo de Driegrachten, que se encuentra en ruinas. Fueron hechos prisioneros dos oficiales y cien soldados belgas y cogidas dos ametralladoras. En contestación al bombardeo de los pueblos situados detrás del frente alemán, éstos bombarcaron Reims con proyectiles incendiarios. En esta ciudad fueron observadas grandes acumulaciones de fuerzas de Artillería. Anoche los alemanes, al Norte de la aldea de Beausjour, Nordeste de Le Mesnil, se apoderaron de varias trincheras francesas, cogiendo dos ametralladoras. Durante la noche fracasaron dos intentos franceses de recuperar el terreno perdido. En las Argonas fracasó un ataque de la Infantería francesa, durante el cual emplearon de nuevo bombas que contienen un gas asfixiante. Continúan con creciente violencia las luchas entre el Mosa y Mosela. Los franceses, en sus fracasados ataques, sufrieron considerables bajas. En la llanura del Woevre, éstos atacaron por la mañana y por la noche sin obtener éxito alguno. Con objeto de ocupar la altura del Mosa, cerca de Combres, los franceses utilizaron continuamente tropas de refresco. Un ataque francés llevado a cabo desde el bosque de Selouse fracasó ante los obstáculos alemanes. Cerca del bosque Ailly los alemanes están haciendo lentos progresos. Al Oeste de Apremont fracasó un avance francés. Al Oeste de Flirey se extinguieron sus ataques por el fuego de la Artillería alemana. En cambio al Norte y Nordeste del mismo pueblo se entabló una enconada lucha cuerpo a cuerpo, en la que los alemanes lograron obtener ventajas, rechazando a los franceses. Tampoco tuvieron éxito los ataques nocturnos franceses emprendidos allí. Con el mismo negativo resultado terminaron los ataques franceses en el bosque de Le Pretre. Al Suroeste de Chateau Salins fracasó una tentativa francesa de tomar el pueblo de Bezange, ocupado por los alemanes. Entre los prisioneros hechos por los alemanes cerca del Suderkopf había un soldado del regimiento de Infantería francesa núm. 334 que llevaba balas Dum-Dum. En el Hartmannweiler Kopf sólo hubo duelo de Artillería. En el teatro oriental de la guerra se han entablado luchas al Este de Kalvarja, que no han terminado todavía. En las demás partes del frente no ha ocurrido nada de importancia.

1.600 prisioneros rusos.

VIENA 9 (11,30). Comunicado oficial: "En el frente Este de los Beskidés reina relativa calma. En las regiones de los bosques, en las montañas, el enemigo ha intentado un ataque de frente, sin reparar en sacrificios de vidas. En los obstinados ataques a las cumbres, los rusos fueron barridos por el fuego de nuestra Artillería y ametralladoras, quedando el suelo junto a nuestra posición lleno de muertos y heridos. Los ataques rusos fracasaron en los combates de ayer. En este frente hemos capturado 1.600 prisioneros ilesos. En todo el resto del frente, nada nuevo hay que señalar."

300.000 fugitivos belgas en Francia.

NORDEICH 9 (11,30). Diez de París que miles de fugitivos belgas han sido enviados al Sur de Francia. Se calcula en 300.000 el número total de fugitivos belgas que habitan en Francia.

Ligero combate entre turcos e ingleses.

(VERSION INGLESA). POLDHU 9 (11,30). Las autoridades militares del Cairo comunican que a algunos kilómetros al Nordeste de Kantara las patrullas inglesas advirtieron una pequeña fuerza de Caballería turca. Fueron cambiados algunos tiros, retirándose el enemigo. No hubo bajas en ningún lado. Los aviones, en un vuelo de reconocimiento, vieron que no se encontraban más tropas enemigas en la región.

Sir French no da noticias.

POLDHU 9 (11,30). La oficina de la Prensa dice que sir John French no ha publicado hoy informe por no haber nada nuevo de que dar cuenta.

EL GIRO POSTAL INTERNACIONAL

SERVICIO TELEGRAFICO. Terminadas las gestiones del Sr. Ortúño para extender el servicio de Giro internacional a los cambios de España con la República oriental del Uruguay, la Dirección general de Comunicaciones anuncia que desde el 11 del actual comenzará este servicio a funcionar simultáneamente en las oficinas

ULTIMA HORA

LOS FRANCESES OCUPAN UNA POSICION GERMANA

LA ARTILLERÍA AUSTRIACA BARRE A LAS TROPAS RUSAS, QUIENES DEJAN 1.600 PRISIONEROS ILESOS

SERVICIO RADISTELEGRAFICO

Continúa la lucha violenta entre el Mosa y el Mosela.

NORDEICH 9 (11,30). El Gran Cuartel general alemán comunica del teatro occidental de la guerra que en orillas del Iser los belgas fueron desalojados del pueblo de Driegrachten, que se encuentra en ruinas. Fueron hechos prisioneros dos oficiales y cien soldados belgas y cogidas dos ametralladoras. En contestación al bombardeo de los pueblos situados detrás del frente alemán, éstos bombarcaron Reims con proyectiles incendiarios. En esta ciudad fueron observadas grandes acumulaciones de fuerzas de Artillería. Anoche los alemanes, al Norte de la aldea de Beausjour, Nordeste de Le Mesnil, se apoderaron de varias trincheras francesas, cogiendo dos ametralladoras. Durante la noche fracasaron dos intentos franceses de recuperar el terreno perdido. En las Argonas fracasó un ataque de la Infantería francesa, durante el cual emplearon de nuevo bombas que contienen un gas asfixiante. Continúan con creciente violencia las luchas entre el Mosa y Mosela. Los franceses, en sus fracasados ataques, sufrieron considerables bajas. En la llanura del Woevre, éstos atacaron por la mañana y por la noche sin obtener éxito alguno. Con objeto de ocupar la altura del Mosa, cerca de Combres, los franceses utilizaron continuamente tropas de refresco. Un ataque francés llevado a cabo desde el bosque de Selouse fracasó ante los obstáculos alemanes. Cerca del bosque Ailly los alemanes están haciendo lentos progresos. Al Oeste de Apremont fracasó un avance francés. Al Oeste de Flirey se extinguieron sus ataques por el fuego de la Artillería alemana. En cambio al Norte y Nordeste del mismo pueblo se entabló una enconada lucha cuerpo a cuerpo, en la que los alemanes lograron obtener ventajas, rechazando a los franceses. Tampoco tuvieron éxito los ataques nocturnos franceses emprendidos allí. Con el mismo negativo resultado terminaron los ataques franceses en el bosque de Le Pretre. Al Suroeste de Chateau Salins fracasó una tentativa francesa de tomar el pueblo de Bezange, ocupado por los alemanes. Entre los prisioneros hechos por los alemanes cerca del Suderkopf había un soldado del regimiento de Infantería francesa núm. 334 que llevaba balas Dum-Dum. En el Hartmannweiler Kopf sólo hubo duelo de Artillería. En el teatro oriental de la guerra se han entablado luchas al Este de Kalvarja, que no han terminado todavía. En las demás partes del frente no ha ocurrido nada de importancia.

1.600 prisioneros rusos.

VIENA 9 (11,30). Comunicado oficial: "En el frente Este de los Beskidés reina relativa calma. En las regiones de los bosques, en las montañas, el enemigo ha intentado un ataque de frente, sin reparar en sacrificios de vidas. En los obstinados ataques a las cumbres, los rusos fueron barridos por el fuego de nuestra Artillería y ametralladoras, quedando el suelo junto a nuestra posición lleno de muertos y heridos. Los ataques rusos fracasaron en los combates de ayer. En este frente hemos capturado 1.600 prisioneros ilesos. En todo el resto del frente, nada nuevo hay que señalar."

300.000 fugitivos belgas en Francia.

NORDEICH 9 (11,30). Diez de París que miles de fugitivos belgas han sido enviados al Sur de Francia. Se calcula en 300.000 el número total de fugitivos belgas que habitan en Francia.

Ligero combate entre turcos e ingleses.

(VERSION INGLESA). POLDHU 9 (11,30). Las autoridades militares del Cairo comunican que a algunos kilómetros al Nordeste de Kantara las patrullas inglesas advirtieron una pequeña fuerza de Caballería turca. Fueron cambiados algunos tiros, retirándose el enemigo. No hubo bajas en ningún lado. Los aviones, en un vuelo de reconocimiento, vieron que no se encontraban más tropas enemigas en la región.

Sir French no da noticias.

POLDHU 9 (11,30). La oficina de la Prensa dice que sir John French no ha publicado hoy informe por no haber nada nuevo de que dar cuenta.

EL GIRO POSTAL INTERNACIONAL

SERVICIO TELEGRAFICO. Terminadas las gestiones del Sr. Ortúño para extender el servicio de Giro internacional a los cambios de España con la República oriental del Uruguay, la Dirección general de Comunicaciones anuncia que desde el 11 del actual comenzará este servicio a funcionar simultáneamente en las oficinas

españolas y en las autorizadas por la Administración de Correos uruguayas. Por tanto, a partir de la indicada fecha del 11 del actual, se admitirán todos los giros postales para dichos destinos, hasta una declaración de así francos, que es el límite máximo de imposición. No se admitirán para el Uruguay los giros telegráficos. La moneda en que se consignarán las cantidades giradas al Uruguay es el peso oro, dividido en cien centavos, y su equivalencia con relación al franco ó peseta oro, es la siguiente: Un peso oro, francos 5,36; un franco ó peseta oro, pesos oro 0,1865. El Uruguay emitirá sus libranzas en pesetas, entendiéndose éstas como pesetas oro equivalentes al franco, siendo su cambio actual a la par.

FUNERAL

SERVICIO TELEGRAFICO. BARCELONA 9. En la Santa Iglesia Catedral se ha celebrado solemnisimo funeral en sufragio del alma del canónigo doctor Ballester. Después del funeral fué trasladado el cadáver a la estación para ser conducido a Villafraña, donde recibirá cristiana sepultura.

EN LOS LUISES

Ayer tarde se celebró en este Circolo una brillante velada en obsequio de los socios y sus familias. El Sr. Fúster interpretó admirablemente el "Estudio sinfónico de la op. 13" (Schumann) y "Berencse" (Guign), y el Sr. Cavanillas escócho calurosos aplausos en la "Mazurca, op. 7, núm. 6, de Chapi, y en la "Cabalgada de la Walkyria, de Wagner. En "Segreto", de Tosti, hizo gala de su arte y bien timbrada voz el Sr. Inchausti Gómez, teniendo que cantar otras dos romanzas más, siendo ovacionado. Con el tema "Las hormigas", pronunció el Sr. Madariaga un ameno discurso, siendo muy aplaudida la merisima labor del disertante. Los Sres. Treviño, Aguirre, Béjar y Manzaneros vieron igualmente premiados los trabajos que se tomaron parte con muchos y merecidos aplausos. En los intermedios fueron proyectadas varias películas cinematográficas. La concurrencia, tan inmensa y distinguida como de costumbre.

LOS TEATROS

EN LA ZARZUELA. "Ecoqueriana", ópera en un acto, inspirada en una rima de Bécquer, libro de Serafín y Joaquín Alvarez Quintero, música de María Rodrigo. La Srta. María Rodrigo consiguió anoche un triunfo resonante al someter al criterio del público cortesano su primera obra teatral. Si consideramos la labor de la compositora como resumen y espécimen de sus estudios en nuestra Patria y en Alemania; como alarde de ciencia musical, de conocimiento de la orquesta e iniciación en los más osados modernismos, el crítico ha de asociarse con toda sinceridad y fervor al pronunciamiento favorable de los espectadores, que henchían ayer la Zarzuela. Se trata de una producción seria, de positivo y arduo empeño, forma de tema ó ejercicio como para obtener nota de sobresaliente en el más severo de los tribunales. ¿Qué demostró la Srta. Rodrigo? Demostró componer admirablemente, sin excederse en el desarrollo hasta la redundancia, ni pecar de yeyuna ó rígida. Demostró armonizar con extraordinaria riqueza polifónica. Demostró dominio absoluto de la técnica y saber orquestar sin deslumbramientos ni orgiásticas sonoridades, pero tratando a cada instrumento ó grupo instrumental adecuadamente y dando al conjunto un empuje y trabazón que delatan indudable maestría. La Srta. Rodrigo se acomoda a las teorías de Wagner cual las expuso en sus elucidaciones estéticas, no cual las practicó, en Tristan é Iso y en Los maestros cantores de Nuremberg principalmente. Esto quiere decir, entre otras cosas, que la joven compositora entiende en su rigorismo literal las afirmaciones wagnerianas conforme a las cuales la voz humana es un instrumento más, y su función debe reducirse a recitativos, casi a declamaciones melopéyicas; quiere decir también que pone un cuidado hasta nimio en que los cantantes no repitan una frase, ni una palabra, no vaya a asomar el perfil italiano del aria ó de la romanza, etcétera...; quiere decir no menos que el diseño, comentario y matización de las ideas y afectos, la descripción del ambiente y caracterización de las situaciones las confían a la orquesta. Mas la señorita Rodrigo cree también en Strauss, aun cuando con el buen gusto de prescindir de sus enrevesamientos y de su prurito de la sonoridad. De lo que, en cambio, no ha hecho caso omiso, es de la preocupación favorable a asociar disonancias por un lado, y enemiga ó más bien melódica por otro de las líneas melódicas netas y acabadas. De ahí que las rompas a cada instante, subiendo hasta las nubes, ó bajando a los abismos contrapuntadamente a lo que el oído y la terminación lógica de la frase parecen desear, exigir... Esto no es ya ni lo más moderno. Está en boga, como reacción contra la blandenguería alcorzada, mas ya pasó, afortunadamente, después de hacer mucho bien... ¡eso sí!... Desde luego se advierte que un compositor para juzgar cuyo trabajo es preciso entregarse al linaje de consideraciones, que vamos apuntando, no sólo merece atención admirativa y alentadora, sino que puede considerarse como una realidad estimabilísima y una esperanza esplendorosa. La señorita Rodrigo, en efecto, posee cuanto el estudio puede otorgar. Le falta lo que dan la práctica y los años; y la snelta inspiración y definida personalidad, que viene cuando ya no se mira incesantemente a los modelos, a los maestros, sino que se atiende a escuchar y traducir en el pentagrama la voz de la pasión que canta dentro, con voz que es sonido y es luz...

¡Ah! Por nuestra parte, no cesaremos de repetir a la señorita Rodrigo y a todos los compositores jóvenes, tan ilustres, tan cultos: "La música ante todo es arte... más que ciencia; y el arte esencialmente y característicamente es emoción, sugirimiento y originalidad..." Los insignes hermanos Quintero, en el libro, ofrecieron al músico situaciones intencionalmente líricas, glossando teatralmente esta rima de Gustavo Adolfo Bécquer: "—Yo soy aránte, yo soy morena, yo soy el símbolo de la pasión; de ansia de goces mi alma está llena. ¿A mí me buscas? —No es a ti; no. —Mi frente es pálida; mis trenzas de puedo brindarte dichas sin fin; ¡oro; yo de ternura guardo un tesoro. ¿A mí me llamas? —No; no es a ti. —Yo soy un sueño, un imposible, vamo fantasma de niebla y luz; soy incorpórea, soy intangible; no puedo amarte. —¡Oh, ven; ven tú!"

OTRO CASO MAS

LOS DEL INQUILINATO

Los del Inquilinato se han empeñado en hacer cada vez más odioso, el ya hartamente odiado impuesto, y a fe que se salen con la suya. Entre las numerosas quejas que a diario llegan a nosotros, vamos a escoger y publicar la siguiente, que recibimos ayer: Don Rafael García, que habita en la calle de Jesús, núm. 4, se vio sorprendido ayer con un aviso de apremio de segundo grado, por falta de pago de los cuatro trimestres del año 1914. Pues bien: el Sr. García nos exhibió a la vez que la mencionada papeleta, los recibos, pagados, del impuesto, correspondientes al año 1914, y los del primer trimestre del año actual. El Sr. García se personó ayer mismo, con esos mismos documentos, en la oficina recaudadora, para demostrar lo injusto del apremio, y no logró que se solventara el error. ¿A qué medios será preciso que recurra el vecindario madrileño para que sean acedidas sus justas quejas, ya que tan decaída es la administración que el Municipio demuestra en lo concerniente al impuesto de Inquilinato?

ESPAÑA Y EXTRANJERO

DESPACHOS TELEGRAFICOS

VIERNES 9.—(VARIAS HORAS). EL Sr. D. Antonio de Alholm, director de la Escuela de Ingenieros de Minas de Lisboa, y miembro del Directorio consultivo de la República, que se halla en Huelva, acompañado de varios alumnos, ha declarado ser excelente la situación de su país, en el que los republicanos han sabido evitar la guerra civil, que parecía inminente. AL entierro del soldado muerto en Bt. gos, por accidente casual, verificado ayer mañana, asistieron el padre y un hermano del difunto, los leales y oficiales franceses de servicio y numeroso público, resultando el acto imponente y conmovedor. Pronunciaron breves discursos el padre y el hermano del muerto, recomendando a todos los soldados gran prudencia en el manejo de las armas. SEGUN los representantes del general V. Ila en la capital mejicana, las tropas de Carranza han sido deshechas en Lempazos, retirándose a la desbandada hacia Nuevo Laredo. LAS SUBSISTENCIAS. Mañana se inaugura una tienda reguladora, establecida por el Municipio, en la cual se venderá a 40 céntimos el kilo de trigo, adquirido para su reventa por la Junta de vecinos. La suscripción hecha para esta adquisición rebasó la cifra de 15.000 duros. UNA SENTENCIA. Por sentencia dictada por el Tribunal de lo Contencioso-administrativo, la Diputación provincial ha sido condenada a pagar al Banco del Río de la Plata la cantidad de 824.128 pesetas, que le cobró en concepto de liquidación del impuesto de derechos por establecer una sucursal en Bilbao. FEDERACION DE SOCIEDADES DEL EXTRARRADIC. Ha quedado constituida la Federación de las Sociedades de propietarios, comerciantes e industriales del extrarradio, cuya finalidad es la defensa de las zonas extremas de la capital. Forman el Comité ejecutivo los señores don Ramón Pulido, presidente; D. Marcel de Usara, secretario general; D. Manuel de Barall y Román, tesorero, y D. José María Guriel, D. Juan Pérez Reina y D. Julio Calleja, vocales. Ha quedado adoptado el acuerdo de prestar el más decidido apoyo a las gestiones sobre rebaja de tarifas tranviarias. A nuestros suscriptores y paqueteros. Rogamos a nuestros favorecedores, que no se hallen al corriente en el pago de sus suscripciones que, para facilitar la buena marcha de la administración del periódico, tengan la bondad de remitirnos el importe de sus desembolsos.

Notas de sociedad.

NATALICIOS

La señora de Calatrava (née Angelita Bermejo) ha dado á luz, con toda felicidad, un robusto niño, al que se le impondrá el nombre de Miguel.

La marquesa de Villabragina, hija de los marqueses de Donadío, es hija política de los condes de Romanones, ha dado á luz con felicidad una hermosa niña.

El alumbramiento ocurrió á las diez de la madrugada, y á las cuatro tuvo el marqués de Villabragina, que es soldado de onota, que marchar á su cuartel para asistir á la jura de la bandera.

Madre é hija se encuentran muy bien. Los marqués de Villabragina y sus padres están recibiendo muchas enhorabuena.

VARIAS

Se ha instalado nuevamente en su casa de París la marquesa viuda de Vistabella, con sus hijos.

Se ha trasladado de Bailén á Granada D. José Moreno Argüel.

Ha ascendido á brigada el bizarro sargento del batallón de Ferrocarriles, hijo de los señores de Bauer, á quien en estos días se ve en los teatros, acompañando á su madre, con su honroso uniforme.

El nuevo brigada está recibiendo muchas enhorabuena por su ascenso.

Se ha mandado expedir carta de sucesión en el título de duque de Almazán, á favor de doña María Araoz de Silva y Fernández de Córdova, por cesión de su padre el duque de Híjar.

Sidra Vereterra y Cangas preferida por cuantos la conocen.

REAL ACADEMIA DE JURISPRUDENCIA

INAUGURACIÓN DEL CURSO

Con la solemnidad acostumbrada, verídica se anota en la docta Academia la inauguración del curso académico.

Presidió, en nombre del Gobierno de Su Majestad, el ministro de Gracia y Justicia, que tenía á su derecha al presidente de la Academia, Sr. Sánchez de Toza; al vicepresidente del Senado, Sr. Roldán; gobernador de Madrid é individuos de la Junta de gobierno Sres. Goicoechea, Ameza y Hecce, y á su izquierda al presidente del Supremo, Sr. Aldecoa, y Sres. Fernández Prada, Alvarez Guizar, Miller, García, Castro y Jover.

El secretario general de la Corporación, señor Piniés, dió lectura á una bien escrita Memoria reglamentaria, en la que extensamente relata los trabajos académicos y plantea la base de los nuevos en el curso que se inaugura.

El Sr. Sánchez de Toza leyó el discurso inaugural. Comenzó justificando cómo teniendo hecho su discurso, sobre "El derecho de gentes y el internacional equilibrio europeo", tuvo que desistir en vista de la actual contienda, sustituyéndolo por el que lee, bajo el tema "Políticas de neutralidad".

Comienza desarrollando, en primer lugar, los deberes de los neutrales respecto á la defensa del derecho de gentes, diferenciada después, extensamente, la política de los distintos Estados, según su situación en las vicisitudes de la guerra, define las situaciones en la actual lucha, que para unos gobernantes es reproducción del caso, como el que durante las guerras entre Venecia y Génova por la supremacía marítima colocaba al caudante no regidor del Bajo Imperio, en el trance de que, no obstante su inteligencia cordial con la señoría de Venecia, y aun á pesar de sus resentimientos con los genoveses, no se determinara á tomar partido entre los beligerantes.

Para otros, desde el primer momento de la ruptura de las hostilidades, tomaron posiciones de neutralidad con referentes de armamentos, provisoriamente, por experiencia histórica, para la oportunidad de intervenir como factor de gravitación en el momento más decisivo de la ponderación de fuerzas. Sin embargo, á pesar de esto, antes de salir la guerra de su primera fase, las corrientes, en algunos países, resultaron contrapuestas, acabando por mantener una política de cordialidad exterior con todos los beligerantes.

Al hablar de la situación de España en el actual conflicto, hace la historia de nuestro desenvolvimiento; analiza los Convenios internacionales de 1904 á 1912; sostiene que nuestra neutralidad era la más justificada; afirma que cuando se haga la paz, si alguna estabilidad ha de reunir, flotará como característica primordial, el reconocer que el derecho público de Europa es una aplicación del de gentes, que enana como un florecimiento de la civilización cristiana.

Terminó su discurso con las siguientes palabras:

"En estos momentos tan decisivos para los destinos de las naciones, la reconstrucción de España en ciudadanía libre y nacionalismo soberano, es interés supremo que relegue en nuestra vida política á lugar secundario todas las demás consideraciones."

A continuación, verificó el reparto de premios, siendo agradecidos por diploma los señores Bañer, Martí y Jara, González Sánchez, Hecce y Polo de Bernabé, y con diploma los Sres. Barroeta, Hernández, Estremas y Casanova.

J. P. B.

DE MARINA

Noticia desmentida.

En el Ministerio de Marina fué ayer desmentida en absoluto una noticia publicada por un periódico de la tarde y de que á su vez se habían hecho eco varios diarios.

En el Centro oficial citado se nos ha dicho que la supuesta numerosa Comisión técnica que, presidida por un contraalmirante, se dice va á marchar á los Estados Unidos para estudiar tipos de sumergibles, es solamente una fantasía, pues lo único cierto, y de lo cual ya dimos cuenta á nuestros lectores, es que el día 12 del pasado mes salieron para Nueva York un capitán de marina y un oficial del Cuerpo administrativo de la Armada.

En cuanto á la supuesta aplicación de contrato con una Casa constructora italiana, dentro de los límites que la natural reserva de estos asuntos impone, podemos asegurar que cuanto se ha pactado persiste en todas sus partes, sin haber variado un ápice el criterio del ministro en este asunto.

Varias noticias.

En la relación de destinos de Infantería de Marina ha sido incluido el capitán de dicha Arma D. Juan Yáñez.

Con motivo del incendio ocurrido á bordo del vapor Balmes, y á los auxilios que le

prestó el buque inglés Parmania, han sido concedidas recompensas al capitán y á varios tripulantes del primero, y un objeto de arte al capitán del segundo, como premios á los méritos contraídos.

Ha sido concedida permula de cruz al segundo teniente de Infantería de Marina D. José Vargas.

Se ha dispuesto que en la documentación del médico mayor D. Nemesio Fernández Cuesta, y en el Estado general de la Armada, se anote una distinción de la Cruz Roja de que dicho señor ha sido objeto.

El aprendiz Juan Laura ha sido ascendido á tercer maquinista.

Para tubo digestivo, diabetes y evitar infecciones gastro-intestinales (Tifoides), beber siempre

AGUA DE BORINES

Verdadera REINA DE LAS DE MESA

EN EL RITZ

CONFERENCIA MAURISTA

En el salón de fiestas del Hotel Ritz tuvo ayer tarde lugar la penúltima conferencia de la serie organizada por la Juventud Maurista.

El abogado y publicista D. Alfredo Serrano Jover desarrolló el tema "La defensa nacional y el poder militar".

Comienza afirmando que el amor patrio se produce por el conocimiento del territorio, apoyándose en la experiencia que adquirió en sus viajes por España.

Entona un canto al Ejército, del que se declara admirador entusiasta.

Pasa á ocuparse del interés de la defensa nacional, que es interés de todos—dice—, olvidado sólo por los que manejan aquella política, que antes que á los sagrados fines de la Patria, atiende á otros, más bastardos.

Muestra partidario de la divulgación de los estudios y conocimientos militares, sin la cual necesariamente han de errar los Gobiernos, cuando por exigencias de la defensa nacional se ven obligados, de improviso, sin preparación alguna, á integrar su programa político con un programa militar.

Defiende calorosamente la necesidad de una penetración del elemento civil en el militar, recordando la afirmación de un escritor alemán que, refiriéndose á un autor ruso, decía que la derrota del Ejército moscovita en la guerra ruso-japonesa se debió principalmente á la impopularidad de aquel Ejército.

Se duela de que la crítica militar sea hecha muchas veces por personas que habiendo pertenecido al Ejército dejan de pertenecer á él, no siempre por los mejores conceptos.

Dice que para determinar la organización defensiva de un Estado se hace preciso determinar la situación de su política interior. Habla de nuestra acción en Marruecos, afirmando que esta acción no es colonialismo, sino defensa de la integridad nacional, pues al Sur de la Península ibérica tenemos necesidad de una barrera como la que nos brindan al Norte los Pirineos, y cómo ha de organizarse defensivamente España? Ya—añade—no haré otra cosa que recordar el proverbio árabe que dice: "Tu enemigo es tu vecino; tu amigo, el enemigo de tu vecino".

Expone el proceso que siguió la organización defensiva de Bélgica, que es el mismo que siguieron otras naciones débiles, sacando la consecuencia de que España debe llegar también al establecimiento de un último bastión de defensa nacional como base de operaciones de un Ejército.

Los elementos de defensa nacional son tres: Ejército constituido de tal forma que pueda pasar en un momento dado del pie de paz al pie de guerra; fortificaciones; líneas de comunicación.

Los elementos de defensa nacional son tres: Ejército constituido de tal forma que pueda pasar en un momento dado del pie de paz al pie de guerra; fortificaciones; líneas de comunicación.

El elemento de defensa nacional son tres: Ejército constituido de tal forma que pueda pasar en un momento dado del pie de paz al pie de guerra; fortificaciones; líneas de comunicación.

El elemento de defensa nacional son tres: Ejército constituido de tal forma que pueda pasar en un momento dado del pie de paz al pie de guerra; fortificaciones; líneas de comunicación.

El elemento de defensa nacional son tres: Ejército constituido de tal forma que pueda pasar en un momento dado del pie de paz al pie de guerra; fortificaciones; líneas de comunicación.

El elemento de defensa nacional son tres: Ejército constituido de tal forma que pueda pasar en un momento dado del pie de paz al pie de guerra; fortificaciones; líneas de comunicación.

El elemento de defensa nacional son tres: Ejército constituido de tal forma que pueda pasar en un momento dado del pie de paz al pie de guerra; fortificaciones; líneas de comunicación.

El elemento de defensa nacional son tres: Ejército constituido de tal forma que pueda pasar en un momento dado del pie de paz al pie de guerra; fortificaciones; líneas de comunicación.

El elemento de defensa nacional son tres: Ejército constituido de tal forma que pueda pasar en un momento dado del pie de paz al pie de guerra; fortificaciones; líneas de comunicación.

El elemento de defensa nacional son tres: Ejército constituido de tal forma que pueda pasar en un momento dado del pie de paz al pie de guerra; fortificaciones; líneas de comunicación.

El elemento de defensa nacional son tres: Ejército constituido de tal forma que pueda pasar en un momento dado del pie de paz al pie de guerra; fortificaciones; líneas de comunicación.

El elemento de defensa nacional son tres: Ejército constituido de tal forma que pueda pasar en un momento dado del pie de paz al pie de guerra; fortificaciones; líneas de comunicación.

El elemento de defensa nacional son tres: Ejército constituido de tal forma que pueda pasar en un momento dado del pie de paz al pie de guerra; fortificaciones; líneas de comunicación.

El elemento de defensa nacional son tres: Ejército constituido de tal forma que pueda pasar en un momento dado del pie de paz al pie de guerra; fortificaciones; líneas de comunicación.

El elemento de defensa nacional son tres: Ejército constituido de tal forma que pueda pasar en un momento dado del pie de paz al pie de guerra; fortificaciones; líneas de comunicación.

El elemento de defensa nacional son tres: Ejército constituido de tal forma que pueda pasar en un momento dado del pie de paz al pie de guerra; fortificaciones; líneas de comunicación.

El elemento de defensa nacional son tres: Ejército constituido de tal forma que pueda pasar en un momento dado del pie de paz al pie de guerra; fortificaciones; líneas de comunicación.

El elemento de defensa nacional son tres: Ejército constituido de tal forma que pueda pasar en un momento dado del pie de paz al pie de guerra; fortificaciones; líneas de comunicación.

El elemento de defensa nacional son tres: Ejército constituido de tal forma que pueda pasar en un momento dado del pie de paz al pie de guerra; fortificaciones; líneas de comunicación.

El elemento de defensa nacional son tres: Ejército constituido de tal forma que pueda pasar en un momento dado del pie de paz al pie de guerra; fortificaciones; líneas de comunicación.

El elemento de defensa nacional son tres: Ejército constituido de tal forma que pueda pasar en un momento dado del pie de paz al pie de guerra; fortificaciones; líneas de comunicación.

El elemento de defensa nacional son tres: Ejército constituido de tal forma que pueda pasar en un momento dado del pie de paz al pie de guerra; fortificaciones; líneas de comunicación.

El elemento de defensa nacional son tres: Ejército constituido de tal forma que pueda pasar en un momento dado del pie de paz al pie de guerra; fortificaciones; líneas de comunicación.

El elemento de defensa nacional son tres: Ejército constituido de tal forma que pueda pasar en un momento dado del pie de paz al pie de guerra; fortificaciones; líneas de comunicación.

El elemento de defensa nacional son tres: Ejército constituido de tal forma que pueda pasar en un momento dado del pie de paz al pie de guerra; fortificaciones; líneas de comunicación.

El elemento de defensa nacional son tres: Ejército constituido de tal forma que pueda pasar en un momento dado del pie de paz al pie de guerra; fortificaciones; líneas de comunicación.

El elemento de defensa nacional son tres: Ejército constituido de tal forma que pueda pasar en un momento dado del pie de paz al pie de guerra; fortificaciones; líneas de comunicación.

El elemento de defensa nacional son tres: Ejército constituido de tal forma que pueda pasar en un momento dado del pie de paz al pie de guerra; fortificaciones; líneas de comunicación.

Información política.

HABLANDO CON EL PRESIDENTE

El Sr. Dato, al recibir ayer mañana á los periodistas, les manifestó: Que había despachado, según costumbre, con S. M. el Rey, el cual le había felicitado por el excelente estado de instrucción de los reclutas que antayer juraron la bandera. Que desde Palacio había ido al Ministerio de la Gobernación para conferenciar con el ministro.

Que desde Sevilla ha recibido numerosos telegramas de felicitación por haberse acordado el replanteo de las obras de defensa contra las inundaciones del Guadalquivir. Y que el Gobierno se ocupa activamente en resolver la crisis obrera de Almería, impulsando varias obras públicas, entre las que se cuenta la construcción de un cuartel.

POR LOS MINISTERIOS

DE GOBERNACIÓN

El ministro de la Gobernación habló ayer mañana breves momentos con los periodistas, dándole cuenta de que el delegado del Gobierno en Gómera, comunicaba haber ocurrido un desprendimiento, á consecuencia del cual hay que lamentar tres muertos y tres heridos.

También dijo el Sr. Sánchez Guerra que había recibido las visitas del ministro de Marina y del presidente del Consejo.

Por último, hizo saber á los representantes de la Prensa que ha quedado satisfactoriamente resuelto el conflicto surgido en Cangas entre marineros y navieros.

Por la tarde.

El ministro de la Gobernación facilitó ayer tarde á la Prensa dos telegramas oficiales. Uno del gobernador de Oviedo, dando cuenta de haberse extinguido el foco varioloso en las minas de Bofarrera y de haberse realizado vacunaciones en los Concejos de Cangas de Onís y Aller, y otro del gobernador de Albacete, diciendo que la Junta de Substancias ha delegado en los Ayuntamientos de Albacete, Almansa, Riopar, Albatan, Puertollano y Chinchilla, para que procedan á la incautación de los trigos y harinas en la forma reglamentaria.

De madrugada.

El jefe de la cárcel provincial de Córdoba da cuenta de haber ocurrido un plante en aquel establecimiento, negándose los presos á tomar el rancho por causas que se desconocen.

Recluidos inmediatamente en sus respectivos departamentos, fueron luego amonestados, en cuyo momento, uno de los presos excitó á sus compañeros á sublevarse, y otro agredió á un vigilante.

Los cabezos de motín están en el calabozo, y los demás han tomado, por fin, el rancho y vuelto á la normalidad.

El subsecretario de Gobernación desmintió esta madrugada el rumor, por un periódico recogido, de que había dimitido el alcalde de Barcelona.

El día 30 del corriente será nombrada la Junta del Círculo Conservador.

DE HACIENDA

El transporte de carbones.

En la Gaceta de ayer se publicó un Real decreto en que se establece lo siguiente: "1.º Que en atención á las presentes circunstancias, y hasta nueva orden, se despachen con franquicia de derechos de aranceles é impuesto de transportes los carbones minerales que del extranjero se reciben; y 2.º Que estas franquicias se otorguen á los cargamentos que salgan de puerto extranjero, con destino á España, desde el día inclusivo de la publicación de esta Real orden en la Gaceta de Madrid."

Acercá de este asunto, hizo ayer el ministro de Hacienda las siguientes manifestaciones: "Se nos habían hecho proposiciones—añadió—para traer carbones de los Estados Unidos por cuenta del Gobierno; pero éste no ha creído oportuno aceptarlas, sino dictar la Real orden permitiendo la franquicia y levantando los derechos de gran cabotaje, cuya medida vendrá á España carbón norteamericano, si las exportaciones inglesas llegan á limitarse de manera oficial."

DE GRACIA Y JUSTICIA

Nombramientos.

Por el ministro de Gracia y Justicia se han hecho los siguientes nombramientos: Tenientes fiscales: de la Audiencia de Murcia, á D. Antonio Llanos Jiménez, y de la de Ciudad Real, á D. Juan Bautista Bello y Ríos.

Abogados fiscales: de la Audiencia de Oviado, á D. Eduardo Sánchez Linares; de la de Pamplona, á D. Francisco Fernández Bernal, y de la de Valencia, á D. Manuel Aguilera y Arrise.

Jueces de primera instancia: de El Ferrol, D. Eduardo Fraile Peñones; Guadalajara, D. Buenaventura Sánchez Cañete; Figueras, D. Ramón Martí Libert; Albacete, D. Francisco Aleixara Merchan; Algeciras, D. Eusebio Monterola y Suárez; San Felip de Llobregat, D. Pedro Fernández Cavada; Cazalla, D. Eugenio Arizón y Carrera; La Carolina, D. Eduardo Fernández Pita; Almedralejo, D. Manuel Mesa Chaix; Castuera, D. Pelegrín Benito Lara; San Roque, don Rafael de Uribe Peláez; Falset, D. José N. de Otto y Escudero; Manresa, D. Agustín Altés y Pallás; Híjar, D. Marcial Rodríguez Suárez; Murias de Paredes, D. Fernando Higueras.

Oposiciones de registradores.

Se ha constituido, bajo la presidencia del Sr. Jorro, el Tribunal de oposiciones á las plazas de registradores, comenzando el examen de los expedientes de los aspirantes.

DE ESTADO

La emigración á Orán.

El cónsul de España en Orán se dirige al Ministerio de Estado, haciendo presente la conveniencia de que se advierta á los emigrantes que las circunstancias actuales de la guerra no aconsejan un viaje en busca de trabajo, que es sumamente difícil encontrar hoy.

Hace presente también que la mayoría de los emigrantes piden, á los pocos días de su llegada, pasaje de regreso para la Península, y como en cada barco llegan allí próximamente cien emigrantes, hay dificultades insuperables para repatriarlos á todos.

DE INSTRUCCION PUBLICA

Derechos pasivos del Magisterio.

Clasificaciones aprobadas.—Doña Dolores Vassallo, maestra de Trasierra, 375 pesetas anuales; doña Estanislava Illán, de Cabanillas de Esqueva, 472,50; D. José Tandén, de Viniños, 720; D. Cándido Bravo, de Cenille, 540; doña Ramona Hecce, de Bugeño, 275; doña Antonia Alvarez, de Aenechal, 570; doña María Jesús Gallego, de Huércal Overa, 1.200.

Pensiones concedidas.

A doña María Alonso, 490 pesetas anuales; doña Celestina Perdiges, 333,32; doña Isolina Alvarez, 373,32; doña María G. López, 100; doña Carmen Becerra, 203,32; doña Josefina y Angela Garcia, 506,66; y doña Angela Garcia Ortega, 548,32.

Universidades.

Se nombra auxiliar interno del cuarto grupo de la Facultad de Medicina de la Universidad de Salamanca á D. Juan Vicente de Tapia.

Concediendo la cantidad de 2.965 pesetas para viajes de prácticas de alumnos y profesores de la Escuela Industrial de Madrid. Los viajes se harán á Barcelona, Zaragoza, Tarrasa y Cornellá de Llobregat.

Ha sido nombrado D. Rafael Rodríguez decano de la Facultad de Derecho de la de Valencia.

DE FOMENTO

Hablando con el ministro.

Ha venido á visitarme—comenzó diciendo el Sr. Urdarte al recibirnos ayer mañana—una Comisión de Granada para hablarme de la pronta construcción del ferrocarril de Motril á Granada.

También han estado los Sres. Sánchez Dalp y Vázquez de Zadra, que desean su construcción un camino vecinal de Huelva á Trigueros.

El diputado Sr. Torres me ha traído un telegrama que le envían de Algeciras dando cuenta de que un avance de aguas ha ocasionado daños en el muelle de Algeciras y puesto en peligro de derrumbamiento una parte de la población.

Y por último, he recibido la visita del capitán Pucyo y de los ingenieros de las minas "Peñarroya" y otras, á quienes expresé mi agradecimiento por el concurso que prestaron en los trabajos de salvamento de los supervivientes de la mina "Cabeza de Vaca".

EL VIAJE DE DATO

En los Círculos políticos y en los escritorios del Congreso se viene comentando insistentemente el viaje del Sr. Dato á Cataluña.

Algunos de los comentaristas auguran que el tal viaje no va á resultar muy grato al presidente del Consejo, apuntando la creencia de que es muy probable se repitan las manifestaciones hostiles de que fué objeto el Sr. Dato en su anterior viaje á Barcelona.

El Sr. Lerroux decía en los pasillos de la Cámara popular que él no había dicho que la visita del Sr. Dato á Barcelona tuviese carácter político, por más que—añadía—todo acto que realiza cualquier hombre público de su importancia, y más si éste se halla revestido de las funciones del Poder, no deja de tener color político.

Lo que sí aseguro—continuó diciendo—es que en la capital de Cataluña se le pedirá el indulto de que se ha hablado, y creo que valdrá la pena que el Sr. Dato se anticipase á concederlo antes de realizar su anunciada visita.

FIRMA DEL REY

De Fomento.

Reales decretos: Nombrando, en ascenso de escala, inspector general de Ingenieros de Caminos, á D. José Boreo Romero; ingenieros jefe de dicho Cuerpo, á D. José Eugenio Rivera, D. Julio Pérez de la Sala, don José Ochoa, D. Antonio Hernández, D. Cleto Miguel y D. Ezequiel Naranjo.

Autorizando á la Dirección de Obras públicas para anunciar la subasta de las obras de un verdadero en San Carlos de la Rápita.

Idem para anunciar y celebrar la subasta de las obras de un dique de abrigo en Torrejuela.

Autorizando á la Dirección Hidráulica del Segura, para realizar las obras de los nuevos salses del Canal de derivación, del Guadalquivir.

Idem á la Jefatura de Obras públicas, de Sevilla, para idem por administración, las obras de anagramiento de la carretera de

Alcalá de Guadaíra á Huelva, á su paso por la vega de Triana.

Idem á la Junta de Obras públicas, de Pontevedra, para la ejecución de las obras de mejora y encauzamiento de la barra en la ría de Pontevedra.

Idem al ministro de Fomento para ejecutar, por concurso, los trabajos de aparato, linterna y piso para el faro de Punta-Tosá (Gerona).

Idem al idem para contratar, mediante subasta, la ejecución de obras de mejora para la navegación por la ría del Guadalete.

Idem concediendo carácter oficial á la Asociación de Proprietarios de Huelva.

Idem aprobando las modificaciones solicitadas por el Ayuntamiento de San Sebastián en su plan de ensanche de la Amará y calle de Prim.

De Instrucción pública.

Reales decretos: Jubilando por exceder de la edad reglamentaria á D. José Mora, jefe de primera clase del Cuerpo de Estadística.

—Nombrando en ascenso de escala jefes de primera clase de dicho Cuerpo, á D. Manuel Rodríguez Solano y D. Rafael Lorente.

—Jubilando á su instancia á D. Joaquín López Correa y D. Salvador de la Cámara, catedráticos de los Institutos de Zamora y Granada, respectivamente.

—Creando en Logroño el cargo de delegado regio de Primera enseñanza.

—Nombrando delegado regio de Primera enseñanza de Logroño á D. Francisco Iñiguez.

OTRAS NOTICIAS

RUMOR DESMENTIDO

Se ha dicho estos días, y algún periódico ha recogido el rumor, que el diputado demócrata Sr. Alcalá Zamora se proponía abandonar la política del marqués de Albuñuelas, para ingresar en el partido liberal-conservador.

Preguntado ayer tarde sobre el particular el ministro de la Gobernación, manifestó que nada sabía oficialmente del asunto, pero que sí había oído hablar insistentemente del ingreso en el partido gobernante del Sr. Alcalá Zamora y algunos amigos suyos.

Los íntimos del Sr. Alcalá Zamora han desmentido ayer el rumor, asegurando que D. Nicolo—que se encuentra pasando unos días en Priego—sigue en absoluto comprometido con la política del Sr. García Prieto.

VISITANDO A DATO

Ayer tarde recibió el presidente del Consejo, en su despacho oficial, la visita de los ministros de Estado y Fomento, el alcalde de San Sebastián y el diputado Sr. Méndez Vigo.

Se pone en conocimiento de los opositores á Notarías determinadas en el territorio de la Audiencia de Las Palmas, que á las mismas se agregan las siguientes:

Puerto de Cabras, distrito de Puerto del Arroyo. Vallehermoso (Isla de Hierro), distrito de Santa Cruz de Tenerife. Vallehermoso, igual distrito.

"GACETA"

El periódico oficial publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Instrucción pública.—Real orden dando validez para todos los efectos académicos á las enseñanzas de Arqueología, Numismática y Epigrafía, que con el carácter de libres y voluntarias se dan en la Universidad de Granada.

Hacienda.—Real orden disponiendo que en atención á las actuales circunstancias y hasta nueva orden se despachen con franquicia de derechos de Arancel é impuesto de transportes los carbones minerales que se reciben del extranjero.

IMPOSICION DE CONDECORACIONES

Esta mañana, á las once, se celebrará en la Escuela Especial de Ingenieros de Minas (Ríos Rocos, 5), el solemne acto de imponer S. M. el Rey las condecoraciones que se ha dignado conceder al ingeniero de Minas don Manuel Sáenz Santamaría, y al ayudante facultativo D. Manuel Puello, por su comportamiento en ocasión de la catástrofe ocurrida en la mina "Cabeza de Vaca" el 4 del pasado mes de Marzo.

SUCESOS

Varios.

En un tranvía de la línea Sol-Fuentealba, le robaron la cartera á Juan Ramón Vallejo, vecino de Toledo.

La cartera contenía 2.250 pesetas y varios documentos de importancia.

El gitano Eugenio González disparó un tiro, sin causa justificada, á su comarero Aquilino Montoya Heredia, en la calle de Tricilla.

Por fortuna, no hizo blanco.

El cartero Manuel Varas, que prestaba servicio en la calle de Carretas, á la llegada de los tranvías, encontró una alhaja con un brillante de gran valor, perteneciente á la señora de Hernández, que vive en la glorieta de Atocha, núm. 8.

EL DÍA EN EL AYUNTAMIENTO

LA SESIÓN DE AYER

A las once de la mañana de ayer reunió en sesión el Consejo municipal, bajo la presidencia del alcalde Sr. Prast.

Una vez aprobada el acta de la sesión anterior, dióse cuenta de los asuntos del despacho de oficio.

El Sr. Millán lamentóse de la poca puntualidad con que acuden los ediles á las sesiones, lo que es causa de que éstas comiencen siempre muy tarde.

Orden del día. Sin discusión se aprobó un dictamen proponiendo el reconocimiento y abono de varios créditos, imputados en el presupuesto de 1914-15.

Después de alguna discusión pasó á nuevo estudio de la Comisión un dictamen relativo con el haber de los funcionarios municipales jubilados.

Igual suerte corrió otro dictamen, que fue desistido ampliamente por los Sres. Besteiro, Millán, Bellido y Añón.

El Sr. Besteiro impugnó seguidamente un dictamen proponiendo la cesación de gratificaciones en concepto de horas extraordinarias al personal de Fontanería, por los trabajos que están realizando para el proyecto de canalizaciones del subsuelo.

El Sr. Bellido defendió el dictamen, siendo aprobado, con el voto de los socialistas en contra.

El Sr. García Cortés impugnó otro dictamen que proponía el ascenso reglamentario para cubrir la plaza de inspector primero de vigilancia de tranvías, vacante por defunción, y que el resto del haber se aplicase al que disfrutaba el inspector jefe del mismo servicio, en concepto de sueldo personal.

El Sr. Bellido defendió también este dictamen, que fué igualmente aprobado, con una pequeña modificación.

Seguidamente fueron aprobados varios otros dictámenes de eseos interés.

Proposiciones. Fueron tomadas en consideración las siguientes: Una del Sr. Blanco Parrondo proponiendo que por los técnicos municipales se proceda á formular el oportuno proyecto para la instalación definitiva de la estatua del excelentísimo señor marqués de Salamanca en la plaza de su nombre, colocándose en el lugar que hoy ocupa ésta una columna barométrica con reloj público de doble esfera.

Otra del Sr. Niembro para que se proceda á la formación de los oportunos presupuestos para instalar alerques y regueras en la calle de Gonzalo de Córdoba, y

Otra del Sr. Barrio proponiendo se acuerde la construcción de las casas números 6 y 8 de la calle del Granado.

El concejal Sr. Niembro presentó y defendió otra proposición, en la que pedía se dé cumplimiento á las ordenanzas municipales en cuanto afectan á las monjas y conventos, pues muchas de ellas se encuentran á menos de 500 metros de lugar habitado, contra lo que disponen las disposiciones vigentes.

El alcalde ofreció trasladar la proposición á la Comisión correspondiente.

Interrogios y preguntas. El Sr. Blanco Parrondo ocupóse de la romería de la Cara de Dios, censurando los puestos de barritas que hubo este año el día de Viernes Santo en la calle de la Princesa. Dijo que la citada romería, más que nada por la forma en que se desarrolla, es indigna de la capital de España.

El Sr. Alvarez Aranz adhirióse á dichas manifestaciones, y dijo que él, como teniente

alcalde del distrito de Palacio, prohibió el establecimiento de puestos en la parte de la calle de la Princesa que está incluida en su jurisdicción.

El concejal de la Defensa Social Sr. Silveira protestó de la romería de la Cara de Dios, que, por la forma en que se desarrolla, hiere los sentimientos cristianos del vecindario madrileño.

El Sr. Besteiro ocupóse de los débitos del Ayuntamiento para con los maestros municipales, y pidió que los pagos se hicieran directamente por la Tesorería municipal.

El alcalde ofreció hacerlo así. Sobre el mismo asunto hablaron brevemente los señores Alvarez Aranz y Trompeta, levantándose la sesión á las dos de la tarde.

RELIGIOSAS

CULTOS PARA HOY DIA 10.—SABADO Santos Urbano, Apolonia, Victor, Terencio y Pompeyo, mártires; San Macario, Obispo y confesor, y Santos Daniel y Escobal, profetas.

La Misa y Oficio divino son del Sábado "in albis", con rito semidoble y color blanco.

Adoración Nocturna.—Turno: Santa Teresa de Jesús. Corte de María. Nuestra Señora de Loreto, en la iglesia del Buen Suceso, 6 del Sarrarín, en San Ginés; del Patrocinio, Santa María y San Permin de los Navarros y de los Desamparados, en Santa Cruz.

Capilla del Ave María.—A las once, Misa, Rosario y comida á 40 mujeres pobres. Góngoras.—A las siete y media, Misa

cantada en el altar de la Virgen de las Mercedes.

Nuestra Señora de la Consolación.—A las seis, Salve solemne y plegaria á la Santísima Virgen.

Parroquia del Carmen (Cuarenta Horas). A las siete, Misa y Exposición; á las diez, la solemne, y á las cuatro y media continúa la Novena al Santísimo Sacramento, predicando el Sr. Gómez Roff.

San José.—Novena á San Expedito y San Antonio.—A las seis de la tarde, Exposición, Rosario, Novena, sermón por D. Luis Calvo y Reserva.

Sagrado Corazón y San Francisco de Paula.—A las diez y media, Misa en el altar de la Congregación de la Santísima Virgen, ofreciéndose por los niños asociados á la Corte Angélica, y después las procesiones acostumbradas á Nuestra Señora.

CULTOS PARA MAÑANA DIA 11. Domingo "in albis" 6 de Cuaresma. I después de Pascoa.—San León I el Grande, Papa; San Antipas, mártir; San Pío, Obispo; San Isaac, confesor, y Santa Florentina, virgen.

La Misa y Oficio divino son de este Domingo mayor, con rito doble y color blanco. Catedral.—A las nueve y media, Misa conventual.

Cerilla Real.—A las once, Misa solemne. Encarnación.—A las diez, Misa cantada. Patronias.—A las diez, Misa mayor con explicación del Santo Evangelio.

San Fermín de los Navarros.—Ejercicios mensuales de la V. O. T. de San Francisco de Asís. A las ocho, Misa de Comunión, y á las cinco y media de la tarde, Exposición, Corona Franciscana, sermón, Bendición y Reserva.

San José.—Continúa la Novena á San Expedito y San Antonio. A las seis de la tarde, Exposición, Rosario, Novena, sermón por D. Luis Calvo y Reserva.

(Este periódico se publica con censura eclesiástica.)

NUEVO CAMPO DE "POLO"

Ayer por la tarde se celebró en el Real Club de Puerta de Hierro la inauguración del nuevo campo de polo allí instalado.

Al acto, asistieron los Reyes Don Alfonso y Doña Victoria, y los Infantes Don Alfonso y Doña Beatriz, quienes fueron recibidos por la Junta del mencionado Club y muchas otras personas.

Para inaugurar el campo se jugaron varios partidos, en los que tomaron parte el Rey y el Infante Don Alfonso.

Las Reales personas fueron obsequiadas después con un lunch en el club del Club.

INFORMACION MILITAR

Premios. Se conceden 2.500 pesetas para las carreras de caballos y 3.000 para el concurso hipico en Madrid; 1.000 para las de Córdoba, 250 para las de Badajoz, 1.000 para las de Sevilla y otras 1.000 para la Exposición de ganados de Jerez de la Frontera.

Destinos. Se dispone que el veterinario primero y segundo D. Manuel Español y D. Martín Osorio pasen destinados al grupo de fuerzas regulares indigenas n.º 3; el subinspector de segunda clase D. José González Miranda continúe en el mismo destino que tenía en su anterior empleo; el médico mayor D. Dionisio Tato Fernández, al Hospital Militar de Sevilla, y los médicos primero y segundo D. Delfín Hernández y D. José Saratosa, al grupo de fuerzas regulares indigenas n.º 3, y al Ministerio de la Guerra los subinspectores de segunda D. Pedro Prieto y D. Evaristo Coll Sellares, cesando á la vez este último en el destino á las órdenes inmediatas del inspector médico de primera D. Agustín Planter.

Se autoriza igualmente el cambio entre

del que desempeñan á los capitanes de Artillería D. Joaquín Bornas Calabero y D. José Fernández Ferrer.

Vacana. Se ha establecido como obligatorio en el Ejército la vacuna antiftífica.

Matrimonio. Se concede Real licencia para contraerlo al comandante de Infantería D. Juan San Román Díaz.

ESPECTACULOS PARA HOY

ESPAÑOL.—(Función popular 164.ª de abono).—A las diez, Los condenados y Una buena vara.

COMEDIA.—(Función popular).—A las diez, El gavilán.

A las seis y media, tercera y última presentación de Felice Verbits.

PRIMERA.—(Moda).—A las diez, Primeros.

...—A las seis y media (doble). La autoridad competente (tres actos).—A las diez (doble, especial), Amanecer (tres actos).

ZARZUELA.—A las seis (popular, á precios populares), Las golondrinas.—A las diez (popular, á precios populares), Felipe II, Una mujer indocil y Bequilarina.

APOLLO.—A las seis (sencillo), Buenos galanos.—A las siete y cuarto (sencillo), El príncipe Casto.—A las diez y cuarto (sencillo), La noche vieja.—A las once y tres cuartos (sencillo), La pandetera.

CERVANTES.—A las seis y media (sección vernouth), Pastor y Borrego (dos actos en cuatro cuadros).—A las diez y media (doble), Mi querido Pene (dos actos).

COMICO.—A las diez, La sobrina del cura (dos actos) ó Isidoro ó Las cuarenta y nueve novias.

PRINCIPE ALFONSO.—Cine-ma de moda.—De cinco y media á doce y media, secciones de cinematógrafo.—Todos los días sensacionales estrenos.

IMPRESA: PIZARRO, 11.

CAJA DE AHORROS HIPOTECARIA

AGUAS minerales NATURALES DE CARABANA PURGANTES, DEPURATIVAS, ANTIBILIOSAS, ANTIHERPETICAS

Propietarios: Viuda é Hijos de R. J. CHAVARRI.—Dirección y Oficinas: LEALTA, 12, Madrid.

FABRICA CERERIA Y LIBRERIA RELIGIOSA DE SAN SEBASTIAN CASA ORTIZ ARAUS ATOCHA, 53 y 55. TELÉFONO 2.706.—MADRID. Elaboración completa y esmerada en todo lo concerniente al ramo de Cerería.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA LINEA DE BUENOS AIRES Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA LINEA DE NEW-YORK, CUBA Y MEXICO Servicio mensual saliendo de Génova el 21, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA LINEA DE CUBA MEXICO Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA LINEA DE FILIPINAS Trece viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coahuila, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena y Valencia.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA LINEA DE BRASIL-PLATA Servicio mensual saliendo de Bilbao y Santander el 16, de Gijón el 17, de Coruña el 18, de Vigo el 19, de Lisboa el 20 y de Cádiz el 23 para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA LINEA DE FERNANDO POO Servicio mensual saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA LINEA DE BRASIL-PLATA Servicio mensual saliendo de Bilbao y Santander el 16, de Gijón el 17, de Coruña el 18, de Vigo el 19, de Lisboa el 20 y de Cádiz el 23 para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.



Dalila, de acuerdo con sus compatriotas, antes de cortarle los cabellos á Samson, arroja el frasco de PILUHOL que éste empleaba para el crecimiento y conservación de su hermosa cabellera.

CAMAS DORADAS LEGITIMAS INGLESAS Las únicas de dorado permanente. COLCHONES DE MUELLES LEGITIMOS INGLESOS PINILLOS 5.—ESPOZ Y MINA, 5.—CASA FUNDADA EN 1854.

COMESTIBLES FINOS EMILIO CORTES GREGORIO RODRIGUEZ Arenal, 18. Teléfono 1.439 Anuncios en general, es decir, de defunción y aniversario. Catálogos con sus precios. Jacometrezo, 50, primero.

EL IDEAL MONARQUICO EJEMPLO INMOVILITABLE DE LA VIDA NACIONAL Conferencia de D. Félix Llanos y Torrijal. Se vende, al precio de 50 céntimos, en el kiosco de EL DEBATE.

"LA RISA DE LA ESPERANZA" POR DON JOSE ANTONIO BALBONTIN 3 PESETAS DE VENTA EN EL KIOSCO de "EL DEBATE"

VELAS DE CERA CHOCOLATES QUINTIN RUIZ DE GAONA VITORIA VENTA EN MADRID EN LA LIBRERIA DE SAN BERNARDINO, 18 (Canillería).

PATRIOTISMO Y CIVISMO Se ha puesto á la venta al precio de 50 céntimos, la Conferencia inaugural del curso organizado por la Juventud Maurista, pronunciada por el ilustrado Sr. D. Antonio Gilcochea, sobre el tema "Patriotismo y civismo". Se vende en el kiosco de EL DEBATE.

PERIÓDICOS QUE SE VENDEN EN EL KIOSCO DE EL DEBATE

Table listing various newspapers and their prices, including El Correo Español, El Siglo Veintiuno, La Lectura Dominical, La Defensa Social, etc.

EL DEBATE Se admiten esquelas hasta las tres de la madrugada en la imprenta, CALLE DE PIZARRO, 11.—Los pagos adelantados. TABLA DE PUBLICIDAD y PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

ANUNCIOS BREVES Y ECONOMICOS

Dentro de esta Sección publicaremos anuncios cuya extensión no sea superior á 30 palabras. Su precio es el de 5 céntimos por palabra. En esta Sección tendrá cabida la Bolsa del Trabajo, que será gratuita para las demandas de trabajo de los anuncios no de más de 10 palabras, pagando cada dos palabras que excedan de este número 5 céntimos, siempre que los mismos interesados den personalmente la orden de publicidad en esta Administración.

PARA EL CULTO IMAGENES, Pasos, Bienes, canchales, cuadros, catálogos. Segundo Casas Riera de San Juan, 13, segundo. Barcelona.

VARIOS AGUAS DE CORCONTE, recomendadas por los médicos contra las areñillas. PREPARACION Hacenda, Frisiones, Derecho, Bañillería, Química, Lagares, 45, 2.ª

SE ALQUILA piso segundo, 15 habitaciones, termos (fén y baño), 110 pesetas. Santa Felicitana, 12.

AGUAS DE CORCONTE, recomendadas por los médicos contra el artrismo. AUTOMOVILISTAS. Accesorios, reparación, garage. Sociedad Excelsior. Alvaréz de Baena, 5.

FABRICA de campanas, relojes públicos de los Hijos de Ignacio Jordá Portal de Urbina, 2, Vitoria.

GRAN surtido en baños, lavabos, vateros, etc. Tuberos para conducción de agua. Exportación á provincias. Lacom Hermans, Paseo de San Juan, 14, Barcelona.

AGUAS DE CORCONTE, recomendadas por los médicos contra la diabetes. DELINEANTE, maneando toda clase de instrumentos, ofrezco, buenas informes. Góngora, 3, tercero izquierda.

PERSONA formal, de confianza, desea cargo en oficina, sabiendo Contabilidad. Razón: Tahona de Deszalzas, 4, 4.ª interior.

BOISA del trabajo MATRIMONIO ofrezco porteria libre, conserje, cosa análoga. Libertad, 4, cuarto.

SESORITA mecanicista, desea colocación modesta. Jesús del Valle, 21, principal.

SESORITA, ofrezco una de gobierno. Liga de Correo, postal 450.

TRABAJARA cualquier cosa por comida, joven formal; sabe escrito. Referencias: cédula n.º 571.

SESORITA, buenos informes, se ofrece compañía ó dirección en casa estroica. Costanilla Desamparados, 3, bajo derecha.

SESORITA, buenos informes, se ofrece compañía ó dirección en casa estroica. Costanilla Desamparados, 3, bajo derecha.